
 
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 
SEGUNDO SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA 
OITAVA LEGISLATURA (2025/2028), DA 
MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU NA TERCA-FEIRA, 
VINTE E UM DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E VINTE E 
CINCO, ÀS DEZOITO HORAS (21/10/2025, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos vinte e um dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário 

Elias da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 

113, centro, Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, 

Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano 

Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), 

Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara 

Municipal de Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária 

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças 

dos Nobres Senhores Vereadores:  Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha 

Fernandes - AGIR , Cleverson Hernandes Maia – PODEMOS, Erimar da Silva Lesqueves 

- MDB, Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, 

Hudson Paz Teixeira – AGIR, Jorge Marvila- PSDB,  Jorge Marvila Fernandes – PSDB, 



 
 

 

 

Pedricio Pereira Marvila - PV e Weliton da Silva – PSB, com ausência justificada dos 

vereadores Leonildo e Isaque. 

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a 

sessão ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos 

ficassem de pé, e nos termos do §3o do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse 

a leitura bíblia, e logo após, que o Vereador Jorge Fernandes fizesse uma oração. Em 

seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que 

a Secretária fizesse a leitura do expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram 

as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 13/2025 - PROCESSO 1.113/2025 - 

Assunto: Dispõe, sobre a declaração de utilidade pública o instituto capixaba de 

saúde – ICAS, no âmbito do município de Marataízes, e dá outras providências - 

Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE LEI Nº 15/2025 - PROCESSO 1.138/2025 - 

Assunto: Dispõe sobre a concessão de alvará de funcionamento em caráter anual 

para o exercício de comércio ambulante no município de Marataízes/ES e dá outras 

providências - Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE LEI Nº 17/2025 - PROCESSO 

1.189/2025 -Assunto: Institui no município de Marataízes, o dia municipal de 

prevenção ao afogamento e dá outras providências. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

80/2025 – PROCESSO 1.652/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a ser ofertada a 

Guarda Municipal de Marataízes - Autor: Leonildo Gomes Ribeiro. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 81/2025 - PROCESSO 1.657 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos 

A ser ofertada a Sra. Marciana da Silva Scherrer Moté - Autor: Anderson de Souza 

Laurindo. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 82/2025 - PROCESSO 1.660/2025 - 

Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Valmery de Jesus Helvécio Pereira - 

Autor: Hudson Paz Teixeira. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 85/2025 - PROCESSO 

1.665/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a ilustríssima Sra. Letícia Peterli - Autor: 

Arilson Rocha Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 86/2025 – PROCESSO 

1.666/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a ilustríssima Sra. Valquíria Araújo 

Goulart -Autor: Arilson Rocha Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 87/2025 - 

PROCESSO 1.668 /2025 -Assunto: Moção de Aplausos a ilustríssima Sra. Marta da 



 
 

 

 

Silva Campos -Autor: Weliton da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 89/2025 - 

PROCESSO 1.673/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a ser ofertada ao jovem 

Gabriel de Souza Silva -Autor: Jorge M. Fernandes. 

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os Vereadores: 1° Cleverson 

(cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, convidou para o lançamento do 

livro “Captação de Recursos Públicos, Gestão e Compliance”, a realizar-se no dia 30 de 

outubro, às 15h. Destacou que o tema é de extrema importância e ressaltou que, 

durante sua breve passagem pela Secretaria de Saúde, pôde perceber a relevância 

dessa obra para o exercício do mandato. Em seguida, parabenizou o Vereador 

Weliton que está apresentando um projeto de Lei para o ICAS que funciona para o 

consorcio e saúde, e pra finalizar falou sobre uma serie de mudanças na 

administração pública do município.) 2° Anderson (cumprimentou a todos os 

presentes e, em seguida, falou sobre a licitação das cestas básicas, ressaltando sua 

preocupação com o tema e enfatizando que acompanhará de perto o processo. Na 

sequência, mencionou a indicação referente ao abono, reconhecendo que a situação 

financeira do município não é favorável, mas destacou que apresentou a proposta 

em atenção aos servidores. Por fim, abordou a situação dos motoristas da rede 

municipal, e sobre os asfaltos que foram feitos no município.) 3° Weliton 

(cumprimentou a todos os presentes, em seguida falou que estará conversando com 

o Prefeito Municipal para ter o Campeonato Municipal, que é de grande importância 

para o município.) 4° Francisco (cumprimentou a todos os presentes, em seguida, 

falou sobre a situação que o município se encontra, e falou que o município não terá 

uma secretária de esportes, que é de extrema importância e pediu para que o 

prefeito olhasse com carinho e também pontuou sobre a secretária de pescas e sobre 

a festa das canoas, e pediu para que essa situação fosse revista.  

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que 

os vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) Francisco, 2°) Eraldo, 3°) 

Hudson, 4°) Anderson, 5°) Weliton, 6°) Cleverson. Esta sessão pode ser conferida em 



 
 

 

 

sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio 

eletrônico YouTube em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.    

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 

14/10/2025 sob o protocolo de nº 1675/2025 está à disposição para apreciação dos 

nobres edis.   

Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em 

bloco. O Presidente consultou aos vereadores sobre o pedido do vereador Anderson 

na realização da votação das indicações em bloco. Os vereadores que aprovam que 

as indicações sejam realizadas em bloco que permanecesse sentado. Todos 

permaneceram sentados, votação em bloco das indicações aprovada por 

unanimidade dos presentes com ausência dos vereadores Hudson, Leonildo, Isaque,  

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 

07/10/2025 sob o protocolo nº 1647/2025 em discussão. Nenhum vereador a 

discutir, o Presidente colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam 

permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes permanecidos 

sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Hudson, Leonildo, Isaque. 

Em seguida, o Presidente solicitou a secretaria faça a leitura do Parecer do Projeto 

de Lei n° 13/2025 – Processo 1.113/2025 que dispõe, sobre a declaração de 

utilidade pública o instituto capixaba de saúde – ICAS, no âmbito do município de 

Marataízes, e dá outras providências. 

Em seguida, o presidente colocou Projeto de Lei n° 13/2025 em discussão. Nenhum 

vereador a discutir, o Presidente colocou a referida ata em votação. Os vereadores 

que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes 

permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes com ausência dos vereadores Leonildo e Isaque. Em seguida, 

o Presidente solicitou a secretária que fizesse a leitura do Parecer do Projeto de Lei 

n° 15/2025- Processo 1.138/2025, que dispõe sobre a concessão de alvará de 

funcionamento em caráter anual para o exercício de comércio ambulante no 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

município de Marataízes/ES e dá outras providências. Em seguida, o presidente 

colocou Projeto de Lei n° 15/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o 

Presidente colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam 

permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes permanecidos 

sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Leonildo e Isaque.  

Em seguida, o Presidente solicitou a secretaria faça a leitura do Parecer do Projeto 

de Lei n° 17/2025 – Processo 1.119/2025 que dispõe, sobre a declaração de 

utilidade pública o instituto capixaba de saúde – ICAS, no âmbito do município de 

Marataízes, e dá outras providências. 

Em seguida, o Presidente informou que o Projeto sofreu uma emenda, e que seria 

votado primeiro a EMENDA.  Em seguida, o presidente colocou a EMENDA em 

discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente colocou a referida ata em 

votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os 

vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Leonildo e 

Isaque. 

Em seguida, o Presidente colocou o Projeto de Lei n° 17/2025 em discussão. 

Nenhum vereador a discutir, o Presidente colocou a referida ata em votação. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores 

presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Leonildo e 

Isaque. Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 

81/2025 sob protocolo 1657/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com 

ausência dos vereadores Leonardo e Isaque. Em continuidade o Presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 82/2025 sob protocolo 1660/2025. Aberta 

a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade 

dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Leonardo e Isaque.Ato 



 
 

 

 

contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 86/2025 sob 

protocolo 1666/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonardo e Isaque. Em seguida, o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 87/2025 sob protocolo 1668/2025. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Leonardo e Isaque. Ato contínuo, o 

Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 89/2025 sob protocolo 

1673/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Leonardo e Isaque. Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a 

moção de aplausos nº 85/2025 sob protocolo 1663/2025. Aberta a discussão, não 

houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Leonardo e Isaque. 

O Presidente Erimar da Silva Lesqueves agradeceu a presença de todos e informou 

que na próxima sexta terá reunião das Comissões 24/10/2025 e não havendo mais 

nada a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 


